





**ПУЛЬС  
СОРЕВНОВАНИЯ**

### РУБЕЖИ ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА НА 1985 ГОД:

надоить от каждой фуражной коровы не менее 3.000 килограммов молока.  
Продать государству 24.100 тонн молока, 2.010 тонн мяса, 5.200 тысяч яиц.

# ТРЕБОВАНИЕ ДНЯ — КАЧЕСТВО

Январь—август

НАМЕЧАЛОСЬ  
Надоить от каждой фуражной коровы в среднем 2.035 килограммов молока —  
Продать государству:  
молока 16.280 тонн —  
мяса 1.208 тонн —  
яиц 3.888 тыс. шт. —

СДЕЛАНО  
2.027 кг —  
16.381 тонна —  
1.414 тонн —  
4.015 тыс. шт. —

## РАБОТА ФЕРМ

СОВХОЗОВ ПО «РОДИНА» ПО ИТОГАМ ЗА 8 МЕСЯЦЕВ

Совхоз, ферма, ее руководитель	Надой в среднем от коровы (кг)	Годовое обязательство
<b>ВПЕРЕДИ ИДУЩИЕ</b>		
«Аврора», Рудно (Ф. И. Александрова)	2987	4010
«Сланцевский», Большие Поля (Т. А. Бихрова)	2661	3655
«Сланцевский», Гостицы (Е. Д. Павлова)	2666	3655
«Родина», Монастырек (Е. П. Сырова)	2510	2471
«Родина», Попкова Гора (В. Н. Мельникова)	2500	3295
«Родина», Перебор (Р. Т. Моргун)	2479	3234
«Родина», Выскатка (В. М. Чистякова)	2479	3435
<b>ОТСТАЮЩИЕ</b>		
«Старопольский», Загорье (С. Г. Шайдиев)	1688	2800
«Осьминский», Овсище (Е. Ф. Сопяк)	1659	2955
«Старопольский», Заможье (Е. А. Танчук)	1629	2500
«Старопольский», комплекс (И. А. Арикайчен)	1513	2503

## ЛУЧШИЕ МАСТЕРА МАШИННОГО ДОЕНИЯ

ПО «РОДИНА» ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА 8 МЕСЯЦЕВ

Фамилия, имя, отчество. Ферма, совхоз	Надоено в среднем от коровы в группе (кг)	Годовое обязательство
ЕВГЕНЬЕВА Александра Федоровна Рудно, «Аврора»	3293	4200
ОДИОНОВА Надежда Ивановна Рудно, «Аврора»	3109	4300
НИКСЛАЕВА Зинаида Андреевна Большие Поля, «Сланцевский»	—	3655
ЖУКОВА Анна Петровна, СЕРГЕЕВА Татьяна Александровна, ЧЕБЕСОВ Николай Александрович Перебор, «Родина»	2736	3313
ИГНАТЬЕВ Иван Иванович Большие Поля, «Сланцевский»	2728	3655
ПОРОШЕНКОВА Мария Васильевна Монастырек, «Родина»	2670	3566
ЛИЦОВА Мария Михайловна, ИВАНОВА Нина Ивановна, ЗАНСКАЯ Мария Николаевна Выскатка, «Родина»	2633	3465
НАГИНА Лидия Дмитриевна, ЛЕНСКАЯ Нина Несторовна, СЕРГУЧЕВА Гюльсира Гаязовна Попкова Гора, «Родина»	2600	3495

## ЛУЧШИЕ ТЕЛЯТИНЫ ПО «РОДИНА» ПО УХОДУ ЗА МОЛОДНЯКОМ КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА 8 МЕСЯЦЕВ

Фамилия, имя, отчество. Ферма, совхоз	Среднесу- точный привес (г)	Годовое обяза- тельство
БАРАНОВА Мария Васильевна, ЖАВОРОНКОВА Зинаида Владимировна, МОЗГОВА Мария Петровна, ГАЙДУКОВА Зинаида Ивановна комплекс «Аврора»	893	850
МАТВЕЕВА Эльма Федоровна, МАРУСЬКО Елена Ивановна Загривье, «Сланцевский»	885	800
СТРОИТЕЛЕВА Екатерина Федоровна Перебор, «Родина»	876	670
ИВАНОВА Раиса Алексеевна, ЗАХАРОВА Римма Васильевна Загривье, «Сланцевский»	855	800
РОГОВА Галина Николаевна, ТИТОВА Людмила Ростиславовна Выскатка, «Родина»	779	670



Вера Михайловна Чистякова давно считает себя сельской жительницей. Много лет назад приехала молодая семья в Выскатку из города, здесь и детей растили, теперь уже и у сыновей свои семьи. Трудовая семья Чистяковых в совхозе «Родина» на хорошем счету. Вера Михайловна с самого начала работает в животноводстве, теперь уже возглавляет коллектив фермы Выскатка, одной из лучших в совхозе и в объединении. Много хороших могут рассказать о своем бригадире доярки и телятницы. Заботливая, внимательная, справедливая, доброго слова не пожалеет, но и к провинившемуся строга.

Нынешний год для выскатских животноводов начался трудно, отставание от плановых надоев тянулось до первых недель пастьбищного периода. Неприятно передовикам оказываться в таком положении. Но не суетились, не нервничали понапрасну, а мало-помалу шли к увеличению надоев. И теперь уже ферма Выскатка работает с прибавкой и в плану, и к уровню прошлого года. Теперь этот коллектив снова называют в числе лидеров социалистического соревнования животноводов объединения. Отличают коллектив и за высокую сохранность молодняка, хорошие привесы. Несмотря на продолжающуюся реконструкцию фермы, обстановка в коллективе спокойная, рабочая. Надо ли говорить, что большая заслуга в этом принадлежит бригадиру.

НА СНИМКЕ: В. М. Чистякова.  
Фото Ю. Терентьева.

## РЕШАЕТСЯ НА МЕСТЕ

### РЕЙД «ЗНАМЕНИ ТРУДА»

Откровенно сдали свои позиции в августе животноводы совхоза «Осьминский». Мало того, что не выполнили планы по надою молока и социалистические обязательства на двух фермах из трех, так еще было допущено и резкое снижение качества молока. Только 42 процента всей продукции в прошедшем месяце были сданы первым сортом. Это означает, что молоко на молокоприемный пункт доставляли с ферм загрязненным, неожиженным. Такая ситуация и послужила поводом для более тщательной проверки соблюдения технологических и санитарно-гигиенических норм.

Члены рейдовой комиссии побывали не так давно с этой целью на всех фермах совхоза «Осьминский» — в Поречье, Овсище, в Морди, а также на молокоприемном пункте в деревне Шакицы, куда поступает для первичной переработки молоко из совхозов «Осьминский» и «Старопольский». К сожалению, совхозные специалисты не смогли сопроводить в этот день комиссию, но по существу увиденное на фермах не требовало особых комментариев.

Сразу можно сказать одно: нет на фермах должной чистоты и порядка. Перед началом дойки мы проверили доильные аппараты. Очень немногие из них были чистыми. Особенно плохо дело на фермах Поречье и Морди. В Морди, кроме того, плохо вымытой оказалась емкость ходильной установки.

Объяснить небрежное отношение к своим прямым обязанностям доярки попытались тем, что у них нет моющих средств, даже тряпки приходится нести из дома. Разумеется, работники снабжения совхоза не должны забывать о таких, с позволения сказать, «мелочах». Порошки, соду нужно постоянно иметь с запасом на всех фермах, так же, как и специальные ерши, щетки, полотенца. Но с другой стороны, смыть с аппаратов хотя бы поверхностью грязь можно и без особых приспособлений, было бы желание.

Тем более, что моющие средства на фермы, как выяснилось, все-таки выдаются регулярно. А чтобы их хватало на месяц, нуж-

но при мытье просто соблюдать нужную концентрацию. И если ставить вопрос принципиально, то нельзя не признать, что в любых условиях доярка не имеет права подходить к корове с грязным доильным аппаратом. Элементарное чувство порядочности не позволит портить молоко — ценный продукт питания. Ответственность за свое дело, сознательное к нему отношение не даст спокойно оправдываться: «У меня не было мыла и тряпки». Плохо, что на ферме Поречье, к примеру, доярки не желали признать своей вины, в том числе и одна из передовых мастеров машинного доения В. М. Волкова. Зоотехник и бригадир обяжаны в свою очередь также постоянно проверять чистоту доильных аппаратов. Товарищам А. И. Барбаскумэ, Б. С. Ильину, Е. Ф. Сопяк, Н. А. Плоховой приходится напоминать об этом через газету.

И в целом фермы совхоза «Осьминский» выглядят достаточно непрятливо. Уже сентябрь, а к ремонту еще серьезно не приступали. На одном из дворов поречской фермы течет крыша, повсюду давно требуется ремонт двери. На ферме Морди только начали менять полы в стойлах. Не был сделан косметический ремонт, не приведены в порядок кормушки на ферме Овсище. Кое-где во дворах видны следы свежей побелки, но поскольку стены предварительно даже не обмели от паутины, эффект получился минимальный.

В то же время как доярки, так и некоторые специалисты совхоза «Осьминский» вину за невысокое качество молока склонны перекладывать на молокоприемный пункт в Шакицах. Но ведь Шакицы находятся не на краю света, любой специалист «Осьминского» в любое время может приехать сюда, чтобы разобраться в возникших неясностях. Однако директор, главный зоотехник совхоза здесь редкие гости. Кроме того, на шакицком молокоприемном пункте работают две лаборантки из совхоза «Осьминский» Р. М. Мирошник и Н. Н. Шипачева.

По словам заведующей пунктом

Р. К. Широковой, они сами и проводят в основном все анализы. Единственно, что можно посоветовать в данном случае лаборантам — расписываться в регистрационном журнале за проведенный анализ. Результаты анализов качества молока следует регулярно направлять директру совхоза и главному зоотехнику также за подписью лаборанта, проводившего исследование. Ну а проверку на биологическую загрязненность проводят специалисты городского молочного завода.

Следовательно, не перекладывать с себя вину, а исправлять свои недоработки — вот чем прежде всего должны заняться в «Осьминском». И, конечно, со стороны совхозных специалистов хочется видеть больше заинтересованности в результатах работы ферм. А хорошими они не будут, пока молоко поступает отсюда теплым и загрязненным. Только в Поречье молоко охлаждают до нужной температуры, но здесь много продукции сдается вторым сортом.

Есть недостатки и в работе шакицкого молокоприемного пункта. В приказе генерального директора объединения «Родина» от 1 сентября 1981 года указывалось, что молоко от двух совхозов должно приниматься в отдельные емкости (танки), все анализы необходимо также вести строго раздельно. Пока же добиться этого не сумели. К тому же обнаружилось, что не всегда вовремя очищается и охлаждается молоко вечерних надоев. Есть кое-какие неясности и по отчетности. Поэтому доплату за подработку молока совхоза «Осьминский» ликвидирована.

В ближайшее время ожидается пуск в эксплуатацию аналогичного пункта на ферме Овсище, куда будет поступать все молоко из «Осьминского». Однако не следует думать, что проблемы таким образом разрешатся сами собой. Как уже говорилось, качество молока делается на ферме.

В РЕЙДЕ УЧАСТВОВАЛИ:  
Г. СКРЯБИКОВА — главный зоотехник управления сельского хозяйства,  
К. АНТОНОВА — старший инспектор по качеству сельхозпродукции,  
Н. СОШИНА — старший зоотехник ПО «Родина».  
С. ШИШКИНА.

